S Mikulášem nejen na Hřebeny 

S obavou hleděli v sobotu 6. prosince na ranní oblohu pořadatelé 9. ročníku Mikulášské jízdy. Ač bylo v předchozích dnech teplé a suché počasí, ranní déšť a silný vítr neslibovaly pro nejbližší hodiny nic dobrého. Naštěstí svatý Petr vyslyšel přání a prosby všech  zúčastněných, a tak již během dopoledne se na obloze objevilo sluníčko a večer dokonce začal poletovat sníh, který dodal celé akci na romantice.


Ale abychom nepředbíhali běhu událostí.


Hlavním pořadatelem 9. ročníku Mikulášské jízdy byl sokolovský železniční spolek Klub M 131.1, který spolupracoval se základní organizací OSŽ ŽST Sokolov, Obcí Josefov (součástí Josefova je i osada Hřebeny), nadací Renesance 21, sdružující přátele hradu Hartenberg, ochránci přírody z Chodova a konečně s oběma železničními dopravci v regionu – a.s. Viamont a a.s. České dráhy. Obdobně jako při předchozích dvou letech byla hlavním střediskem Mikulášské jízdy malá osada Hřebeny se zříceninou hradu Hartenberg. I když předprodej jízdenek začal dva týdny před akcí, byla všechna místa záhy beznadějně vyprodána. Ač neradi, museli tak pořadatelé v posledních dnech před akcí odmítat další a další zájemce o mikulášský výlet. Nepomohly ani další vagony postupně doplňované do plánu řazení souprav. Mezi cestujícími byli i děti z ústavu sociální péče Sokolík v Sokolově, kteří měli jízdu zdarma.

Již na sokolovském či kraslickém nádraží se dětští cestující mohli setkat nejen s několika čerty, ale také s Mikulášem. Do osmi pravidelných osobních vlaků byly zařazeny zvláštní označené vozy, část prostoru byla pro mikulášské cestující rezervována i v jednotkách RegioSprinter, které v současné době zajišťují přepravu na některých spojích Kraslické dráhy. Vlaky soukromého dopravce Viamont tak musely během odpoledne dopravit z obou směrů na Hřebeny bezmála osm set pasažérů a stejný počet pochopitelně večer i zpět. Díky dobré spolupráci a ochotě kraslického střediska firmy se tento úkol podařilo zvládnout přímo na výbornou.


Po vystoupení  z vlaku na  zastávce Hřebeny čekal především děti bohatý a zajímavý program. Po občerstvení u připraveného táboráku následovala návštěva pekla, které bylo instalováno v podzemních prostorách nádražní budovy. Protože dospělým sem byl vstup zakázán, byla prohlídka tajemného sklepení pouze pro odvážné. Kromě všudypřítomných čertů se zde dětští návštěvníci setkali s některými soutěžemi, za absolvování kterých získali sladkou odměnu. Dalším bodem připraveného programu byl asi kilometrový pochod lesem na statek Cikánský dvůr, který se nachází v těsném sousedství hradní zříceniny. A protože už byla tma, vyznačili pořadatelé trasu elektrickými světýlky či lampiony. Lampiony měly ostatně předepsáni i všichni účastnici akce. Cesta byla zpestřena několika  stanovišti, která byla obsazena dalšími čerty a pohádkovými bytostmi. Odměnou za splnění drobných úkolů byly opět sladkosti. Ještě před příchodem do Cikánského dvora navštívily děti další peklo, umístěné do nově zpřístupněných sklepních prostor, a již následovalo vyvrcholení celé akce – mikulášská nadílka. I zde bylo připraveno další občerstvení věnované dětem vedením obce v čele se starostou panem Ladislavem Čížkem, který zde také obětavě sloužil. Zpáteční cesta byla pak vedena jinou a snadnější trasou kolem bývalého pivovaru. Jeho rozsáhlé ve skále vytesané podzemní prostory snad budou zpřístupněny v příštím roce, což je příslibem dalších překvapení pro jubilejní desátý ročník Mikulášské jízdy.


Stejný den, již v dopoledních hodinách, vyjel ze Sokolova ještě další mikulášský vlak. Trasa soupravy v čele se zelenou chebskou lokomotivou 720.145 z chebského depa vedla přes Cheb a Skalnou do dopravny Luby u Chebu, kde byla pro děti v místním kulturním domě připravena besídka. I tento vlak byl zcela zaplněný – na výlet ve společnosti Mikuláše a čerta se vydalo  více než 300 malých i velkých cestovatelů. Pořadatelem této jízdy bylo občanské sdružení Plzeňská dráha.
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Poznámka:

Kraslická dráha s velkým „K“ není chybou. Jedná se o oficiální pojmenování trati (schváleno MZ v Kraslicích někdy v r. 1998 nebo 1999).

