S Mikulášem, čerty a „šlechtičnou“ na Hřebeny


S obavami sledovali pořadatelé letošní Mikulášské jízdy předpověď počasí na sobotu 3. prosince. Slibovaná obleva  přišla naštěstí až na Barborku, a tak po několika letech přivítala všechny účastníky  romantická krajina v okolí Kraslické dráhy ozdobená bílým příkrovem. Během odpoledne dokonce nějaký sníh i připadl…

Hlavním lákadlem  11. ročníku Mikulášské jízdy, kterou uspořádal sokolovský železniční spolek Klub M 131.1 Sokolov ve spolupráci s Obecním úřadem Josefov, dalšími obcemi regionu a některými organizacemi sdruženými v ANNA KK – v Asociaci neziskových nevládních aktivit Karlovarského kraje, byla parní lokomotiva 475.111 z Plzně.


„Pětasedma“ však nebyla lákadlem jediným. Více než dvanáct set dětských i dospělých návštěvníků zde mohlo potkat více na dvě desítky čertů, tři Mikuláše, dva anděly  a několik dalších pohádkových bytostí. Akce se konala pod záštitou sokolovského poslance Parlamentu České republiky a současně předsedu dozorčí rady Státního fondu dopravní infrastruktury pana Ing. Pavla Hojdy.


Již na nádraží v Sokolově se to rojilo pohádkovými bytostmi. Obdobná nálada byla i v Kraslicích, odkud historický vlak při zpáteční jízdě také navážel účastníky.  Veselo bylo i během jízdy. A někteří čerti budili opravdu hrůzu. Snad nejhrozivěji vypadal ten, kterého představoval pan Michal Drugda ze Správy tratí Českých drah v Karlových Varech. „Byl to náročný den. Ráno jsem absolvoval besídku na karlovarské Správě dopravní cesty, odpoledne mne čekala služba v mikulášském vlaku. Jsem zde již podruhé. Líbí se mi, že se nejedná o klasickou mikulášskou besídku, a také   dobrá nálada jak mezi cestujícími, tak i v kolektivu pořadatelů“.  Zvláště malé děti měly z pana Drugdy strach. Ale jen zpočátku, byl to přece hodný čert.


Po příjezdu do dnešní zastávky (a bývalého nádraží) Hřebeny čekalo děti první z pekel. Bylo instalováno péčí ochránců přírody z Chodova ve sklepech zdejší staniční budovy. Vstup byl povolen pouze dětem bez dospělého doprovodu. Po absolvování několika soutěží a občerstvení mohli účastníci vyrazit asi na kilometr dlouhý pochod vzhůru ke zřícenině hradu Hartenberg. Protože už byla tma, byla cesta vyznačena lampičkami. Na stanovištích s pohádkovými bytostmi děti plnily drobné úkoly. Odměnou jim byly drobné sladkosti. 


Do dalšího pekla,  zřízeného v rozsáhlých ležáckých sklepích bývalého pivovaru, vytesaných ve skále, se odvážili jen někteří. Zato ve třetím pekle ve klenutém sklepě pod hradem byli čerti zcela neškodní – plně se věnovali svému pekelnému mariáši a děti si vůbec nevšímali.


Od pekla bylo už jen pár kroků k usedlosti Cikánský dvůr (pro tento den operativně přejmenovanému na dvůr Mikulášský). Zde se konala v režii kastelána pana Bedřicha Loose a starosty obce Josefov pana Ladislava Čížka mikulášská nadílka. Koncertovaly zde kraslická kapela s příznačným názvem „Černej nebožtík“ a dětský pěvecký sbor. Současně zde bylo zdarma podáváno občerstvení, k dispozici byla řada prodejních stánků.


„Jedná se v pořadí o pátého Mikuláše, kterého pořádáme společně se sokolovskými železničáři. Přispívá nejen k propagaci Hřeben a hradu Hartenberg, ale také zdejší železnice.“ Jak dále podotýká starosta pan Čížek, je dráha ve zdejším členitém terénu nezastupitelná. Nedokáže si představit, kdyby více než tisíc lidí sem přicestovalo osobními auty. Proto byla navázána spolupráce nadace Renesance 21, která usiluje o obnovu hradu Hartenberg a revitalizaci jeho okolí,   s provozovatelem kraslické trati společností Viamont.


Mikulášská jízda měla i svou předehru. Byl jí nákladní fotovlak ze Sokolova do Kraslic předměstí. Na několika zajímavých místech byly připraveny zastávky s opakovanými příjezdy parní soupravy.Jízdy se zúčastnilo na pět desítek fotografů a filmařů jak z České republiky, tak i ze sousedního Německa.  
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