S Mikulášem na Hřebeny


K tradičním předvánočním akcím v Karlovarském kraji patří již několik let tradiční Mikulášská jízda. I ta letošní proběhla na trati Sokolov – Kraslice a jejím cílem byla malá osada Hřebeny se zříceninou hradu Hartenberg.


Protože se jednalo o jubilejní desátý ročník, připravili pořadatelé z železničního spolku Klub M 131.1 Sokolov a dalších složek pro dospělé a zejména dětské návštěvníky několik novinek. 


Tou  hlavní byla rychlíková parní lokomotiva řady 475.111 z roku 1947, která stanula v čele vlaku, sestaveného z historických vagónů 3. třídy ze 30. a 40. let. Některé novinky se objevily i v programu akce a také mezi pořadatelskými organizacemi. Pořadatelé letos poprvé oslovili také okresní výbor Komunistické strany Čech a Moravy v Sokolově, který nabídku přijal a ke zdárnému průběhu akce přispěl nejen finančním příspěvkem. Kromě tradičního partnera, obce Josefov, na jehož katastru Hřebeny i Hartenberg leží, v čele s obětavým starostou Ladislavem Čížkem (KSČM), jsme oslovili i další obce, kterými trať Sokolov – Kraslice prochází. A tak se v přehledu pořadatelských subjektů poprvé objevila obec Oloví (starosta Vladimír Opolský, KSČM) a město Rotava (starosta Mgr. Jiří Holan, KSČM). Záštitu nad akcí převzal sokolovský poslanec Parlamentu České republiky Ing. Pavel Hojda, který se Mikulášské jízdy osobně zúčastnil.


Již ve vlaku se děti setkaly s některými pohádkovými bytostmi. Po vystoupení vlaku na hřebenské zastávce je očekávalo ve sklepech zdejší staniční budovy první peklo. Bylo určeno pouze pro děti do výšky 160 centimetrů a vstup byl povolen bez dospělého doprovodu. Nutno podotknout, že většina dětí se nezalekla a všechna úkoly, které zde byly pro ně připraveny, odvážně splnila.


Náročná byla i další část programu. Asi kilometrová cesta pohádkovým lesem se uskutečnila až za tmy. Proto byla trasa označena lampičkami a elektrickými svítilnami. Zde malé účastníky očekávaly další pohádkové bytosti. Po splnění drobných úkolů byly děti odměněny sladkostmi.


Další dvě pekla čekala účastníky před příchodem do prostoru hradu. První z nich (jednalo se opět o premiéru)  se nacházelo v bývalých ležáckých sklepích zdejšího bývalého pivovaru. Rozsáhlé prostory, vytesané ve sklaním masivu, si vyžadovaly odvahu nejen dětí. Úspěch měla i trojice čertů v posledním pekle těsně pod hradem. Ti na děti neměli vlastně ani čas, protože celé odpoledne zde hráli pekelný mariáš.


Vyvrcholení pak nastalo v prostoru hradu. Pravá mikulášská nadílka, občerstvení zajištěné sponzory a také vystoupení kapely s příznačným názvem „Černej nebožtík“.


Mikulášskou jízdu, která se uskutečnila v sobotu 4. prosince, připravila bezmála stovka dobrovolných pořadatelů. Mezi nimi byly tři desítky čertů, tři Mikuláši, dva andělé a také jeden vodník…  Všem patří velké poděkování. Ovšem největší odměnou pro všechny byly úsměvy a radost více než pěti stovek dětí.   

Robert Koutný, jednatel železničního spolku Klub M 131.1 Sokolov
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1. Setkání poslance Ing. Hojdy s pohádkovými bytostmi v prostorách sokolovského nádraží (Robert Koutný
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3. Unavený, ale spokojený starosta Josefova Ladislav Čížek (Robert Koutný)

