Se „šlechtičnou“ a Mikulášem na Kraslické dráze

Dvě desítky čertů, tři Mikulášové, dva andělé a řada dalších pohádkových bytostí, stovka dalších pořadatelů a více než dvanáct set dětských i dospělých účastníků – to je stručná statistika letošní Mikulášské jízdy. Její 11.  ročník se uskutečnil v sobotu 3. prosince na trati Sokolov – Kraslice. 


Organizátoři z železničního spolku Klub M 131.1 Sokolov, základní organizace Odborového sdružení železničářů sokolovské železniční stanice, společnosti Viamont a dalších organizací a obcí regionu připravili pro návštěvníky zajímavý program. 


Již na nádraží v Sokolově se účastníci jízdy setkali s plzeňskou „šlechtičnou“ 475.111 , která v čele Mikulášského vlaku letos stanula podruhé. Historickou soupravy tvořily vagony ř. Ci, Be, Bai  a Dsd ze 40. a 50. let.  Již ve vlaku jsme mohli potkat první z četných pohádkových bytostí.


Po příjezdu na bývalé nádraží (a nyní zastávku) Hřebeny následoval pestrý program.


Ve sklepích odbavovací budovy zřídili zdejší ochránci přírody první ze tří letošních pekel. I když byl vstup povolen pouze dětem, prokázala zde většina z nich notnou dávku statečnosti. Odměnou za ní byly, stejně jako i na dalších místech připravené trasy, drobné sladkosti.


Statečnost vyžadoval i další program. Během asi kilometrové cesty pohádkovým lesem očekávalo malé účastníky několik stanovišť, kde děti plnily další malé úkoly. A protože byla již tma, byla cesta osvětlena lampičkami a žárovkami.


Nejstrašidelnější peklo očekávalo dětské pochodníky v ležáckých sklepích bývalého pivovaru. Desítka čertů, která zde „sloužila“,  však nakonec také ukázala svou vlídnější tvář… Rozsáhlé ve skále vytesané podzemní prostory měly premiéru při loňském Mikuláši. 


Poslední peklo se nacházelo jen pár desítek metrů před cílem pochodu. Trojice čertů ale neprojevovala o děti příliš velký zájem. Plně je zaměstnával jejich pekelný mariáš.


Vyvrcholení nastalo po příchodu na Cikánský dvůr (pro tento den byl operativně přejmenován na dvůr Mikulášský) v sousedství hradní zříceniny. Mikulášská nadílka, kulturní program (vystoupily zde například kraslická kapela s příznačným názvem Černej nebožtík či dětský pěvecký sbor), občerstvení od sponzorů a prodejní stánky. 


S průběhem 11. Mikulášské jízdy byl spokojen i předseda základní organizace OSŽ železniční stanice Sokolov Zdeněk Fojtík:


„Velice se ceníme spolupráce se společností Viamont a také s Českými drahami a nadšenci z Klubu M 131.1. Společnými silami se nám již počtvrté podařilo připravit zajímavou akci nejen pro děti. Bohužel naše kapacita je omezená, a tak nás mrzí, že se na řadů zájemců ani letos, i když jsme zvýšili kapacitu vlakových souprav, opět nedostalo. Například v Sokolově byly jízdenky zcela vyprodány během pár hodin“, hodnotí akci pan předseda. „Tradiční  Mikulášská jízda navíc pomáhá jak propagaci zdejší oblasti s řadou historických i přírodních památek, tak i Kraslické dráhy, která plní v dopravní obslužnosti  zdejšího regionu nezastupitelnou úlohu“, doplnil pan Ladislav Čížek, starosta obce Josefov, kam osada Hřebeny přináleží.  A právě pan starosta patřil k nejobětavějším pořadatelům. Osobně instaloval osvětlení hradu i trasy, stavěl prodejní stánky, rozdával občerstvení a byl vždy tam, kde bylo zrovna potřeba. Takoví lidé jsou také zárukou toho, že letošní ročník nebyl zdaleka posledním.


Po několika letech přivítala účastníky Mikulášské jízdy sněhová pokrývka. Během dne dokonce něco málo sněhu připadlo.

Vlastní Mikulášská jízda měla svou dopolední předehru. Byl jí nákladní fotovlak, který byl vypraven ze Sokolov do zastávky a nákladiště Kraslice předměstí. Bylo připraveno několik zastávek s opakovanými příjezdy, vše v režii pracovníků kraslického střediska Viamontu v čele se strojvedoucím (a také fotografem) Jiřím Rubínem. 
Robert Koutný

Fotografie (vše R.K.):

Lokomotiva 475.111 v čele nákladního fotovlaku v ŽST Sokolov
Nákladní fotovlak po příjezdu do z.n. Kraslice předměstí
Poznámka:

Velké písmeno v označení „Kraslická dráha“ není chybou. Jedná se o oficiální název schválený kraslickým městským zastupitelstvem někdy koncem 90. let (mohu doložit) 

